



業務及活動報導

◆預警宣導組彙整

一、本局舉辦「製藥工廠轉型公司化之實務及執行流程」專題演講

本局為因應製藥工廠未來轉型公營公司化，於98年8月12日上午9時至12時，邀請經濟部國營事業委員會楊關鋁視導蒞局作專題演講，演講題目為「製藥工廠轉型公司化之實務及執行流程」，演講內容包括：經濟自由化的趨勢、政府在市場的職能與角色變遷、公司化的政策、設立實務與作法、公營事業民營化的推動機制，楊關鋁視導針對未來公司化設立的流程及設立工廠如何登記變更作充分解析，並列舉多家國營事業轉型公司化後，員工的安置方式及既有權利保障案例，可供本局製藥工廠做轉型之借鏡。

二、本局召開「研商藥癮過來人相關認證事宜」會議

馬總統於本(98)年6月24日接見反毒有功人士、團體時，晨曦會代表向總統提議有關過來人認證合法輔導人員乙事。本局奉示於本(98)年7月8日召開「研商藥癮過來人相關認證事宜」會議，會中邀請財團法人基督教晨曦會、法務部、教育部、本署醫事處及心理健康辦公室等機關團體與會，就晨曦會所提之戒毒過來人認證成為合法輔導人員、政府委託民間辦理戒毒工作給予人事補助及鼓勵民間興辦戒毒輔導工作人員養成訓練等三項建言及訴求，進行意見交流。本次會議達成下列共識：

(一) 有關晨曦會希望政府能比照諮商心理師及社工師認證方式，戒毒過來人輔導戒毒之專業認證，成為合法輔導人員之建議，限於目前過來人之學經歷普遍不高，尚無能力對吸毒個案進行個別輔導與諮商，且礙於相關法律限制，現階段實施恐有困難。

晨曦會在反毒宣導方面尤其是過來人現身說法，有非常傑出之成效，目前各部會以提供講師鐘點費方式鼓勵過來人宣導，並無實施上之困難，對宣導人員認證似無其迫切性，建議續依現行方式辦理。

(二) 有關補助民間戒毒團體人事費用，礙於目前法令規定限制，中央部會對此項補助尚有困難，除依現行各部會以補助業務費方式辦理外，建議晨曦會考慮以撰寫戒毒輔導計畫書方式向各地方檢查署提出緩起訴處分金運用計畫申請。

(三) 有關鼓勵民間辦理戒毒宣導及輔導訓練部分，除續依目前各部會以補助業務費方式辦理外，請晨曦會繼續提供戒毒過來人相關安訓練，並協助各部會進行校園、監所及社區等場所反毒宣導活動。



管制藥品管理局

受理檢舉專用信箱、電話

台北郵政84-378號信箱

電話：02-2357-6692

傳真：02-2357-6693

統一編號2008800098